
Пасхальне послання 

Патріарха Московського і всієї Русі КИРИЛА архіпастирям, пастирям, дияконам, чернецтву і всім 
вірним чадам Руської Православної Церкви 

Возлюблені у Господі Преосвященні архіпастирі, всечесні пресвітери і диякони, боголюбні іноки 
та інокині, дорогі брати і сестри! 

У нинішнє свято свят і урочистість з урочистостей, яке, за словами святителя Григорія 
Богослова, настільки перевершує всі урочистості, не тільки людські та земні, але навіть 
Христові і для Xpucma звершувані, наскільки сонце перевершує зірки (Слово 45. На Святу Пacxy), з 
великою радістю звертаю до вас давнє і вічно нове вітання, всім звичне і в той же час таке, що 
незмінно окриляє наші серця: 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

У цих двох життєстверджуючих словах міститься стільки сили, що від них обличчя людей 
сяють духовною радістю і навколишня дійсність буквально перетворюється: небо, земля і навіть 
глибини  підземні наповнюються світлом, видимий і невидимий світ святкує, бо воскрес 
Xpucmoc, радість вічна (канон свята). 

Воскресіння Спасителя — це не просто історична подія, про яку дізнаємося зі священних 
текстів. Це наріжний камінь віри і, за словами святителя Московського Філарета, вічна новина, 
джерело роздуму, здивування, подяки і надії (Слово в день Святої Пасхи). 

Втіленням, стражданням та триденним повстанням Спаситель оновлює людську природу, 
позбавляє нас від влади rpexа та смерті, відкриває людям двері Небесного Царства і вказує нам 
шлях до єдності з Творцем. Саме у Христі, який примирив з Богом світ (2 Кор. 5, 19), усі ми маємо 
можливість отримати усиновлення та виправдання, здобути вічне життя, бо під небом немає 
іншого імені, яким належить нам спастися, крім імені Ісуса, Якого Бог воскресив із мертвих (Дії 
4, 10-12). 

Повстання з гробу Спасителя перетворює смерть на безсмертя, смуток — на радість, 
приреченість — на надію. На Хресті і у Воскресінні нам відкривається Бог нескінченної доброти та 
досконалої любові. 

Усвідомлення цієї всепереможної Божої любові спонукає нас до вдячності Творцеві і дає 
сили долати найважчі душевні стани і важкі обставини, підносить над суєтою повсякденності, 
допомагає виправити колишні помилки і руйнує зневіру, що перешкоджає нам повноцінно жити і 
духовно розвиватися. 

Нерідко люди піддаються лукавим помислам про те, що зло панує і тріумфує, а добро 
представляється непомітним і слабким. Наш розум сумнівається в силі здійсненого Христом 
Викуплення, коли бачить навколо смерть близьких, чує про вічність мук для грішників зі сторінок 
Євангелія і спостерігає за світом, що лежить у злі (1 Ів. 5, 19). Але Церква Божа протягом 
тисячоліть переконливо свідчить: Спаситель переміг гpex, винищив смерть і спустошив пекло 
(свт. Іоанн Златоуст. Слово огласительне на Святу Пacxy). Христос здолав неминучість смерті та 
загальність зла, і ми дивимося на їхню поразку очами віри вже з життя майбутнього віку, з 
Великодньої висоти. 

Повстання Господа з гробу нагадує нам не лише про найважливішу подію минулого, але й 
свідчить про майбутнє загальне воскресіння, бо якщо ми віримо, що Ісус помер і воскрес, то й 
померлих в Ісусі Бог приведе з Ним (1 Сол. 4, 14). А нам необхідно через виконання заповідей 
Господніх, через здійснення справ любові та милосердя, через участь у таїнственному житті 
Церкви приєднатися до Христової перемоги і залишитися вірним Йому до кінця, пам'ятаючи слова 



Святого Письма: терпеливість потрібна вам, щоб виконати Божу волю і одержати обітницю 
(Євр. 10, 36). 

Тому, улюблені брати і сестри, за словом апостола, не залишайте вашої відваги, оскільки 
вона варта великої нагороди (Євр.10, 35). І нехай свято Воскресіння Господа Ісуса буде незмінним 
нагадуванням про ці правдиві Божественні обіцянки, які дають нам надію і сили за найскладніших 
обставин. Нехай це торжество надихає всіх нас жити у вірі та любові, знаючи, що ані смерть, ані 
страждання, ані зло не здатні здолати нас, якщо ми з Христом і у Христі, який переміг гpіx, смерть і 
всяку неправду. 

Святкуймо ж Пacxy Господню чистотою життя, благонравністю і добрими справами 
(свт. Афанасій Великий. Десяте пасхальне послання), щоб, перетворюючись на нову людину в 
Христі і служачи живому й істинному Богові, чекати з небес Сина Його, Якого Він воскресив з 
мертвих – Ісуса, Котрий визволяє нас від майбутнього гніву (1 Сол. 1, 9-10). Амінь! 
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